
 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง การเข้าส ารวจตรวจตราทรัพย์สิน  เพ่ือใช้เป็นข้อมูลในการประเมินภาษี  
ประจ าปีงบประมาณ  2559 

...................................... 
 

  ตามท่ีเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  จะได้ท าการจัดเก็บภาษีโรงเรือนและที่ดิน ,  
ภาษีบ ารุงท้องท่ี และภาษีป้าย  ประจ าปี 2559  ระหว่างเดือนมกราคม – เมษายน 2559  นั้น 
  เพื่อให้การช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน , ภาษีบ ารุงท้องท่ี , ภาษีป้าย  ประจ าปี
งบประมาณ 2559  เป็นไปด้วยความถูกต้อง ครบถ้วน เรียบร้อย  เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ     
จึงขอประชาสัมพันธ์การเข้าส ารวจตรวจตราทรัพย์สินของพนักงานเจ้าหน้าท่ี และเจ้าพนักงานส ารวจ  
เพื่อใช้เป็นข้อมูลในการจัดเก็บและประเมินภาษี ประจ าปี 2559  โดยพนักงานเจ้าหน้าท่ีจะเข้าส ารวจ
ตรวจตราทรัพย์สินในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 25578  ถึงวันท่ี  
31 ธันวาคม 2558  โดยอาศัยอ านาจตามกฎหมาย ดังนี้ 

1. ตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน  พุทธศักราช 2475  และแก้ไข 
เพิ่มเติม (ฉบับท่ี 5)  พุทธศักราช 2543  มาตรา 23  เพื่อประโยชน์ในการรับประเมิน ให้พนักงาน
เจ้าหน้าท่ีมีอ านาจท่ีจะเข้าไปตรวจทรัพย์สินได้ด้วยตนเองต่อหน้าผู้รับประเมิน  ผู้เช่าหรือผู้ครอง หรือ
ผู้แทน  ระหว่างเวลาพระอาทิตย์ขึ้นถึงพระอาทิตย์ตก  หรือในเวลาท าการ  และเมื่อผู้รับประเมิน     
ผู้เช่าหรือผู้ครอง ได้รับค าขอร้องแล้ว  ก็จะต้องให้ความสะดวกตามสมควรแก่พนักงานเจ้าหน้าท่ีใน
การตรวจตรานั้น 

2. ตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องท่ี  พุทธศักราช 2508  และแก้ไขเพิ่มเติม 
(ฉบับท่ี 3) พุทธศักราช 2543  มาตรา 28  เพื่อประโยชน์ในการส ารวจและยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน 
ให้เจ้าพนักงานส ารวจ ก าหนดวันเวลาท่ีจะท าการส ารวจ และให้เจ้าของที่ดินหรือผู้แทนมีหน้าท่ีชี้เขต
และแจ้งจ านวนเนื้อท่ีดินตามก าหนดวันเวลานั้น  และให้ความสะดวกแก่เจ้าพนักงานส ารวจ         
เพื่อการนั้นตามสมควร  ถ้าเจ้าของที่ดินหรือผู้แทนไม่มาชี้เขตหรือไม่ยอมแจ้งจ านวนเน้ือท่ีดิน หรือ   
ชี้เขตหรือแจ้งจ านวนเนื้อท่ีดินขาดจากจ านวนท่ีเป็นจริง หรือไม่ให้ความสะดวกแก่เจ้าพนักงานส ารวจ  
เจ้าพนักงานส ารวจมีอ านาจเข้าไปในท่ีดินหรือสถานท่ีท่ีเกี่ยวข้องในระหว่างพระอาทิตย์ขึ้นถึง      
พระอาทิตย์ตก หรือในเวลาท าการ  เพื่อท าการส ารวจตามท่ีเห็นว่าถูกต้องได้ 
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3. ตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย  พุทธศักราช 2510 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2)  
พุทธศักราช 2534  มาตรา 27 (1) ให้พนักงานเจ้าหน้าท่ีมีอ านาจเข้าไปในสถานท่ีประกอบการค้า 
หรือประกอบกิจการอื่นเพื่อหารายได้ของผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้าย  หรือบริเวณท่ีต่อเนื่องกับสถานท่ี
ดังกล่าว   หรือสถานท่ีท่ีเกี่ยวข้องกับการจัดเก็บภาษีป้าย  ในระหว่างพระอาทิตย์ขึ้นถึงพระอาทิตย์ตก  
หรือในเวลาท าการ  เพื่อตรวจสอบว่าผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้ายได้ปฏิบัติการถูกต้องตามพระราชบัญญัตินี้
หรือไม ่
 

  ฉะนั้น  จึงประกาศให้เจ้าของทรัพย์สินท่ีตั้งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 
ได้รับทราบโดยท่ัวกัน โดยให้ความร่วมมือ และให้ความสะดวกตามสมควรแก่เจ้าหน้าท่ีและ         
เจ้าพนักงานส ารวจ  ท่ีออกส ารวจตรวจตราทรัพย์สินในครั้งนี้ด้วย 
 
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 
 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง ให้ผู้รับประเมินซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินที่ตั้งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  
    จังหวัดเพชรบุรี  อันจะต้องเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ประจ าปีงบประมาณ 2559  
    ไปรับแบบพิมพ์และกรอกรายการในแบบพิมพ์ยื่นต่อพนักงานเจ้าหน้าที่  

...................................... 
 

  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 19 แห่งพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
พุทธศักราช 2475 และแก้ไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับท่ี 4) พุทธศักราช 2534  มาตรา 12 ประกอบกับ
ค าส่ังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ท่ี  ........../2558   เรื่องแต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าท่ีเพื่อปฏิบัติตาม
กฎหมายว่าด้วยภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ลงวันท่ี  ............  ตุลาคม  2558 
 

  จึงประกาศให้ผู้รับประเมิน  ซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินเป็นโรงเรือน หรือส่ิงปลูกสร้าง
อย่างอื่นท่ีตั้งอยู่ในเขตพื้นท่ีเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ ไปรับแบบพิมพ์แสดงรายการทรัพย์สิน 
(ภ.ร.ด.2)  ณ  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้  กองคลังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ตั้งแต่เดือน
มกราคม 2559  เป็นต้นไป  และให้กรอกรายการโดยละเอียดเป็นต าบล ๆ ลงในแบบพิมพ์  แล้วย่ืน
ต่อพนักงานเจ้าหน้าท่ี  ณ  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้   กองคลังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  
อ าเภอเมืองเพชรบุรี  จังหวัดเพชรบุรี  ภายในวันท่ี  28 กุมภาพันธ์ 2559 
 
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 
 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 



 
 
 
 
 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง ประชาสัมพันธ์การยื่นแบบและการช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน , ภาษีบ ารุงท้องที่  
      และภาษีป้าย  ประจ าปีงบประมาณ 2559  

...................................... 
 

  ด้วยในปีงบประมาณ 2559  ระหว่างเดือนมกราคม 2559 ถึงเดือนเมษายน 2559  
เป็นระยะเวลาด าเนินการช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน , ภาษีบ ารุงท้องท่ี และภาษีป้าย  ดังนั้นเพื่อเป็น
การอ านวยความสะดวกในการช าระภาษีของประชาชน  จึงให้เจ้าหน้าท่ีท่ีมีหน้าท่ีในการจัดเก็บรายได้ 
ปฏิบัติงานในช่วงพักกลางวัน  ตั้งแต่เดือนมกราคม 2559 ถึงเดือนเมษายน 25589  ซึ่งการช าระเงิน  
ค่าภาษีทั้ง 3 ประเภทดังกล่าว  สามารช าระได้ 2 วิธี ดังนี ้

1. การช าระด้วยตนเอง  ณ  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้  กองคลังเทศบาล     
ต าบลหาดเจ้าส าราญ  ในวันจันทร์-วันศุกร์  เวลา 08.30 น. – 16.30 น.        
โดยไม่หยุดพักกลางวัน  

2. การช า ระโดยทางไปรษณีย์ธนาณัติ  ซึ่งสั่งจ่ายในนาม “ เทศบาลต าบล         
หาดเจ้าส าราญ ” ส านักงานเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 226/114-116      
ถนนเพชรบุรี-หาดเจ้าส าราญ  อ าเภอเมืองเพชรบุรี  จังหวัดเพชรบุรี 76100 

หากมีข้อสงสัยประการใด  โปรดสอบถามรายละเอียดได้ที่  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง
เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  โทรศัพท์ 0-3244-1423 ต่อ 12 ในวันและเวลาราชการ 
 
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 



 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 

 

 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง ให้เจ้าของที่ดินซึ่งมีหน้าที่เสียภาษีบ ารุงท้องที่ในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  
      อันจะต้องเสียภาษีบ ารุงท้องที่  ประจ าปี พ.ศ.2558 ถึงปี พ.ศ.256 1  
       ไปรับแบบแสดงรายการที่ดินยื่นต่อเจ้าพนกังานประเมิน  

...................................... 
 

  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 24 และมาตรา 29  แห่งพระราชบัญญัติภาษี บ ารุง
ท้องท่ี พุทธศักราช 2508 และตามค าส่ังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ท่ี  352/2557   เรื่องแต่งตั้ง
เจ้าพนักงานประเมินและเจ้าพนักงานส ารวจ  ลงวันท่ี  1  ตุลาคม  2557 
 

  จึงประกาศให้เจ้าของที่ดิน  ซึ่งมีหน้าท่ีเสียภาษีบ ารุงท้องท่ีในเขตเทศบาล         
ต าบลหาดเจ้าส าราญ ไปรับแบบพิมพ์แสดงรายการท่ีดิน (ภ.บ.ท.5)  ณ  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้  
กองคลังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  และให้กรอกรายการเป็นรายแปลงโดยละเอียดลงในแบบพิมพ์  
ยื่นต่อเจ้าพนักงานประเมิน  ณ  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 
ตั้งแต่วันที่ เดือน มกราคม –  เมษายน 2558 เป็นต้นไป  
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2557  
 
 
 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 

 

 



 

 

 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง  ให้เจ้าของป้ายที่ตั้งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ อันจะต้องเสียภาษีป้าย  
      ประจ าปี พ.ศ.2559 ไปรับแบบพิมพ์และกรอกรายการลงในแบบพิมพ์ ยื่นต่อ  
       พนักงานเจ้าหน้าที่  

...................................... 
 

  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 12 และมาตรา 15  แห่งพระราชบัญญัติภาษี ป้าย 
พุทธศักราช 2 510 และตามค าส่ังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ท่ี  .........../2558   เรื่องแต่งตั้ง    
พนักงานเจ้าหน้าท่ี  ลงวันท่ี        ตุลาคม  2558 
 

  จึงประกาศให้เจ้าของป้าย  ท่ีติดตั้งป้ายในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ ไปรับ
แบบพิมพ์แสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1)  ณ  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้  กองคลังเทศบาล    
ต าบลหาดเจ้าส าราญ  และกรอกรายการโดยละเอียดลงในแบบพิมพ์ แล้วยื่นต่อพนักงานเจ้าหน้าท่ี
เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ตั้งแต่เดือนมกราคม – มีนาคม 2559 เป็นต้นไป  
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 
 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง  ประชาสัมพันธ์โครงการจัดเก็บภาษีนอกสถานที่  ประจ าปี 2559  
...................................... 

 

  ด้วย  เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  จะด าเนินการเพื่อให้การจัดเก็บภาษีโรงเรือน
และท่ีดิน , ภาษีบ ารุงท้องท่ี และภาษีป้ายในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญมีประสิทธิภาพในการ
ปฏิบัติงานด้านการจัดเก็บภาษีและเร่งรัดการจัดเก็บภาษีของเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ เพื่อน า
ภาษีที่จัดเก็บได้มาพัฒนาสาธารณูปโภคและสาธารณูปการในเขตต าบลหาดเจ้าส าราญ และ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารและความส าคัญของการเสียภาษีให้ประชาชนท้ัง 7 หมู่บ้าน โดยจะ
ด าเนินการออกให้บริการรับช าระภาษี และบริการให้ข้อมูลการสอบถามข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้องกับ
การช าระภาษีต่าง ๆ ของประชาชน เพื่อให้ประชาชนได้เข้าใจและเห็นถึงความส าคัญของการช าระ
ภาษี  นั้น 
 

เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  จึงขอประชาสัมพันธ์โครงการจัดเก็บภาษีนอกสถานท่ี  
ประจ าปี 2559  รายละเอียดการออกบริการรับช าระภาษีตามวัน  เวลา  และสถานท่ีแนบท้าย
ประกาศนี ้
 

  จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน  
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 
 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 



นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 
 

 

 

 

 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง  ก าหนดระยะเวลาช าระภาษี  ประจ าปี 2559  
...................................... 

 

  ด้วยขณะนี้ใกล้ถึงก าหนดระยะเวลาช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน , ภาษีบ ารุงท้องท่ี  
และภาษีป้าย ประจ าปี 2559 ซึ่งท่านใดมีทรัพย์สินตั้งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ จ าต้อง
ด าเนินการช าระภาษีให้กับเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญตามกฎหมาย  นั้น 
 

เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  จึงขอประกาศให้ทราบถึงระยะเวลาการช าระภาษี 
เพื่อท่ีจะได้ด าเนินการให้ถูกต้องตามกฎหมายเวลา ดังนี้ 

1. ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
- ขอรับแบบพิมพ์ (ภ.ร.ด.2) และน าไปกรอกรายการทรัพย์สินและน ามายื่นต่อ 

เจ้าหน้าท่ีของเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง ตั้งแต่เดือน 
มกราคม-กุมภาพันธ์ 2559 

- เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  จะประเมินค่ารายปีและค่าภาษี โดยออกแบบ 
แจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8) แจ้งให้ท่านทราบและยื่นช าระภาษีภายใน 30 วัน นับแต่วันท่ีได้รับหนังสือ
แจ้งการประเมิน  หากเกินก าหนดจะต้องเสียเงินเพิ่มตามกฎหมาย 

2. ภาษีบ ารุงท้องท่ี 
- เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  จะด าเนินการจัดเก็บภาษี ตั้งแต่เดือนมกราคม- 

เมษายน 2559  หากพ้นก าหนดจะต้องเสียค่าปรับตามท่ีกฎหมายก าหนด 
3. ภาษีป้าย 



- ขอรับแบบพิมพ์ (ภ.ป.1) กรอกรายการแล้วยื่นต่อเจ้าหน้าท่ีของเทศบาลต าบล 
หาดเจ้าส าราญ งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง  ตั้งแต่เดือนมกราคม-มีนาคม 2559 

- เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ จะออกใบแจ้งรายการประเมิน (ภ.ป.3) หรือ 
หนังสือแจ้งให้มาช าระภาษีภายใน 15 วัน หากท่านไม่มายื่นแบบภายในก าหนดระยะเวลา จะต้อง 
เสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษี 
 

/กรณีติดตั้งป้ายใหม่... 
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- กรณีติดตั้งป้ายใหม่ หรือเปลี่ยนแปลง หรือเลิกติดตั้งป้าย  ให้เจ้าของ หรือ 
ผู้ครอบครองแจ้งต่อเจ้าหน้าท่ีของเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ ภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีติดตั้งป้าย 
หรือเปลี่ยนแปลงป้าย 

 

  อนึ่ง  ขอให้เจ้าของทรัพย์สินท่ีจะยื่นช าระภาษีต่าง ๆ ดังกล่าวข้างต้น  กรุณาน า
เอกสารดังต่อมาไปนี้มาเพื่อใช้ประกอบการยื่นแบบฯ และช าระภาษี  ไปแสดงกับเจ้าหน้าท่ีเทศบาล
ต าบลหาดเจ้าส าราญ งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง  ท้ังนี้เพื่อความสะดวกและรวดเร็วต่อ 
การให้บริการ 
 

เอกสารประกอบการยื่นแบบภาษีโรงเรือนและที่ดิน (ภ.ร.ด.2) 
- ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนเจ้าของภาษี และผู้รับมอบฉันทะให้ด าเนินการแทน 
- ส าเนาทะเบียนบ้านเจ้าของภาษี และผู้รับมอบฉันทะให้ด าเนินการแทน 
- ส าเนาใบอนุญาตให้ปลูกสร้างอาคาร 
- ส าเนาโฉนดที่ดินที่ปลูกสร้างโรงเรือน หรือ น.ส.3 หรือ น.ส.3 ก 
- ส าเนาทะเบียนการค้าและทะเบียนพาณิชย์ 
- ส าเนาใบอนุญาตตั้งหรือประกอบกิจการโรงงาน / โรงแรม 
- หนังสือมอบฉันทะ ในกรณีท่ีเจ้าของภาษีมิได้มาด าเนินการเอง  ต้องติดอากรแสตมป์ใน

หนังสือมอบฉันทะให้ท าการแทน  



- รายละเอียดอัตราค่าเช่าห้องพัก / หรือบ้านพัก / หรือบังกะโล / หรือห้องประชุม- 
ห้องสัมมนา  ตามอัตราท่ีท่านเก็บจากผู้เข้าพักจริง  / แผ่นประชาสัมพันธ์ หรือโบว์ชัวร ์

 

เอกสารประกอบการยื่นแบบภาษีป้าย (ภ.ป.1) 
- ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนเจ้าของภาษี และผู้รับมอบฉันทะให้ด าเนินการแทน 
- ส าเนาทะเบียนบ้านเจ้าของภาษี และผู้รับมอบฉันทะให้ด าเนินการแทน 
- ส าเนาทะเบียนการค้าและทะเบียนพาณิชย์ 
- รูปถ่ายป้ายท่ีติดตั้ง พร้อมระบุจุดที่ติดตั้งป้าย / ใบเสร็จรับเงินจากร้านท่ีท่านจ้างท า 
- หนังสือมอบฉันทะ ในกรณีท่ีเจ้าของภาษีมิได้มาด าเนินการเอง  ต้องติดอากรแสตมป์ใน

หนังสือมอบฉันทะให้ท าการแทน  
 
 
 

/เอกสารประกอบการ..... 
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เอกสารประกอบการยื่นแบบภาษีบ ารุงท้องที่ (ภ.บ.ท.5) 
- ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนเจ้าของภาษี และผู้รับมอบฉันทะให้ด าเนินการแทน 
- ส าเนาทะเบียนบ้านเจ้าของภาษี และผู้รับมอบฉันทะให้ด าเนินการแทน 
- ส าเนาโฉนดที่ดินที่ถือครอง หรือ น.ส.3 หรือ น.ส.3 ก 
- ส าเนาหนังสือสัญญาซื้อ-ขายท่ีดิน / ส าเนาหนังสือให้เช่าท่ีดิน 
- หนังสือมอบฉันทะ ในกรณีท่ีเจ้าของภาษีมิได้มาด าเนินการเอง  ต้องติดอากรแสตมป์ใน

หนังสือมอบฉันทะให้ท าการแทน  
  

  จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน  
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 



 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง  แผนปฏิบัติการจัดเก็บรายได้  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  
...................................... 

 

  ด้วย  เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ได้จัดท าแผนปฏิบัติการจัดเก็บรายได้  ประจ าปี  
งบประมาณ พ.ศ.2559 ขึ้น  เพื่อใช้เป็นแนวทางการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าท่ีผู้มีหน้าท่ีเกี่ยวข้องในการ
จัดเก็บภาษีท้องถิ่น อันได้แก่  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน , ภาษีบ ารุงท้องท่ี และภาษีป้ายในเขตเทศบาล



ต าบลหาดเจ้าส าราญ ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ และเป็นไปตามเป้าหมายของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามรายละเอียดที่แนบท้ายประกาศนี้ 
 

  จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน  
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 
 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ประกาศเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ 

เร่ือง  การยื่นแบบแสดงรายการและการช าระเงินค่าภาษีโรงเรือนและที่ดิน , ภาษีบ ารุงท้องที่ ,
ภาษีป้าย  ประจ าปี 2559 
...................................... 



 

  ตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ.2475  พระราชบัญญัติภาษีป้าย   
พ.ศ.2510  และพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องท่ี พ.ศ.2508  ได้ก าหนดให้ผู้รับประเมินช าระภาษีมี
หน้าท่ียื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน , ภาษีบ ารุงท้องท่ี และภาษีป้าย ต่อ
พนักงานเจ้าหน้าท่ีซึ่งทรัพย์สินนั้นตั้งอยู่ภายในเวลาท่ีก าหนด 
  เนื่องด้วยขณะนี้ใกล้ถึงก าหนดเวลาท่ีผู้เป็นเจ้าของ ผู้มีกรรมสิทธิ์ หรือผู้ครอบครองใน
ทรัพย์สิน คือ  โรงเรือนและสิ่งปลูกสร้าง ท่ีดิน ป้าย ท่ีอยู่ในเขตเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  จักต้อง
ยื่นแบบแสดงรายการเพื่อช าระเงินค่าภาษีประจ าปี พ.ศ.2559  โดยให้ผู้รับประเมินปฏิบัติตาม
พระราชบัญญัติฯ ดังต่อไปนี้ 

1. ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ให้เจ้าของทรัพย์สินขอรับแบบแจ้งรายการ (ภ.ร.ด.2)  
แล้วยื่นแบบให้พนักงานเจ้าหน้าท่ี ระหว่างเดือนมกราคม พ.ศ.2559 – วันท่ี 28 กุมภาพันธ์ 2559 
(มาตรา 19 , มาตรา 20) และน าเงินค่าภาษีไปช าระภายใน 30 วัน นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน 
(มาตรา 38) หากไม่เสียภาษีภายในก าหนดจะต้องเสียเงินเพิ่ม (มาตรา 43) กรณีไม่มายื่นแบบแสดง
รายการเพื่อเสียภาษีภายในก าหนด จะต้องเสียเงินเพิ่ม (มาตรา 46) 

2. ภาษีบ ารุงท้องที่  ให้เจ้าของที่ดินยื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษีบ ารุงท้องท่ี   
ระหว่างเดือนมกราคม พ.ศ.2559 – วันท่ี 30 เมษายน 2559  ผู้ไม่มายื่นช าระภาษีภายในก าหนด
จะต้องเสียเงินเพิ่ม (มาตรา 45)  

3. ภาษีป้าย  ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้ายขอรับแบบแสดงรายการ (ภ.ป.1) แล้ว 
ยื่นแบบให้พนักงานเจ้าหน้าท่ี ระหว่างเดือนมกราคม พ.ศ.2559 – วันท่ี 31 มีนาคม 2559      
(มาตรา 12) และน าเงินค่าภาษีไปช าระภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน (มาตรา 19) 
ผู้ไม่ยื่นแบบประเมินและช าระภาษีภายในก าหนดจะต้องเสียเงินเพิ่ม (มาตรา 25) 
  การยื่นแบบและการช าระภาษี  ให้ผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีน าเงินค่าภาษีไปช าระต่อ
พนักงานเก็บภาษี  ณ  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลังเทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ          
โทร.0-3244-1423 ต่อ 12 
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  เทศบาลต าบลหาดเจ้าส าราญ  ได้ปรับขยายเวลาการให้บริการประชาชนเพื่ออ านวย
ความสะดวกแก่ผู้ช าระภาษี โดยเปิดให้บริการในช่วงพักกลางวันของวันท างานราชการ              
เวลา 12.00 น. – 13.00 น.   
 

  จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน  
 
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี     เดือนตุลาคม  พ.ศ.2558  
 
 
 

(นายบุญยอด  มาคล้าย) 
นายกเทศมนตรีต าบลหาดเจ้าส าราญ 

 

 


